Екатериновский отдел образования

Урок алгебры в 8 классе

Тема урока: «Преобразование выражений, содержащих квадратные корни».

Учитель математики

МОУ средней общеобразовательной 

школы села Кручи

Екатериновского района 

Саратовской области

Казарина Ирина Геннадьевна

 I квалификационной категории

2006 г

Тема урока: «Преобразование выражений, содержащих квадратные корни».

Цель: совершенствовать знания, умения, навыки учащихся по теме «Преобразование выражений, содержащих квадратные корни».
Задачи: 1)образовательные: формировать умение учащихся оперировать знаниями, полученными в результате изучения темы; повторить свойства арифметического квадратного корня;

2)развивающие: развивать логику мышления; развивать устойчивый интерес к алгебре;

3)воспитывающие: воспитывать чувство товарищества, коллективизма.

Оборудование: демонстрационные карточки, раздаточный материал.

Ход урока.

1.Организация учащихся к уроку.

2.Постановка целей урока.

     На уроке необходимо будет закрепить и обобщить знания и умения, приобретенные вами в результате изучения темы, закрепить умение производить тождественные преобразования выражений, содержащих квадратные корни, повторить свойства арифметического квадратного корня.

     Урок будет проходить в форме игры «Счастливый случай». Игра будет состоять из разделов – геймов и в ней примут участие 2 команды. За активную работу в гейме команда получает фишку. В конце урока подведем итоги игры.  Побеждает команда, набравшая большее количество фишек. А сейчас команды представьтесь и назовите капитана. (До начала урока учитель поделил класс на две команды из расчета, что в каждую группу войдут и сильные ученики и слабые.)

3.Ход игры – основная часть урока.

I гейм «Разминка».

Учащиеся устно отвечают на вопросы. В ходе опроса учитель использует демонстрационные карточки.

· Сформулируйте определение арифметического квадратного корня.

· При каких значениях а выражение ( а имеет смысл?

· Имеет ли уравнение х2 =а корни и если да, то сколько при а > 0, а < 0, 
а = 0?

· При каком значении верно данное равенство (( а )2 = а ?

(Выдается фишка за большее количество ответов.) После «Разминки» команда … является лидером. Переходим к следующему гейму.

II гейм «Гонка за лидером».

На доске даны неоконченные записи. Каждый член команды выходит, заполняет свою строку и передает эстафету следующему члену команды. Задание необходимо выполнить за минимальное количество времени. Проверку задания осуществляет учитель.
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- Как назвать записи, отделённые чертой? Где используются?

  (Команде, выигравшей гейм, выдаётся фишка.)

III гейм «Решай-ка». 

На карточках схематически изображены формулы сокращенного умножения.
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· О каких формулах идет речь? Как вы думаете с какой целью мы повторили их? 

К доске приглашаются капитаны команд, они выполняют задание. Команда решает задание соперника, чтобы осуществить проверку и заработать фишку.
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Команды осуществляют проверку капитанов.

·  Что же необходимо знать для того, чтобы преобразовывать выражения, содержащие квадратные корни?

IV гейм «Обгоняй-ка».

Команде за 5 минут необходимо как можно больше упростить выражений, написанных на карточке. Форму работы учащиеся выбирают сами (индивидуально, с комментированием, работа в парах взаимопомощи и др.) Приложение №1.

    По окончании задания учащимся дается ключ ответов, и они подводят итоги своей работы. Приложение №2. Засчитывается наибольшее число правильных ответов. Выдается фишка.

V гейм «Заморочки из бочки».

    Учащиеся по очереди вытягивают задания из бочки и решают их у доски с комментированием.

1.Разложите на множители, используя формулу разности квадратов:
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2. Разложите на множители, используя формулу разности квадратов:
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3. Разложите на множители выражение:
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11.Освободитесь от иррациональности в знаменателе дроби:
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 В процессе решения «заморочек» учащиеся зарабатывают своей команде фишки. Учитель предлагает командам «заморочки» исходя из резерва времени на уроке, но команды должны выполнить одинаковое количество

«заморочек». 

VI гейм «Ты - мне, я - тебе».

Я решала дома задание, где нужно было избавиться от иррациональности в знаменателе дроби, но, сравнив свой результат с ответом, поняла, что где-то допущена ошибка. Помогите её найти.

(На доске записано решение, которое учитель открывает. Учащиеся устно выслеживают алгоритм решения и пытаются найти ошибку.)
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Ответ. 0,3( 10.

Учащиеся находят ошибку и дают обоснование.

4.Подведение итогов игры и урока.

· Вот и завершилась игра. Сейчас мы узнаем кого посетила удача и кому улыбнулся «счастливый случай». Подсчитываем фишки. В игре победила команда … .

· Но хотя и обозначился победитель, вы должны чётко понимать: чтобы на каждом уроке вам был предоставлен «счастливый случай» надо много трудиться.

Подводя итоги урока: 

- Какую тему, мы сегодня обобщали?

· Какие свойства, правила вы использовали чаще всего для преобразования выражений, содержащих квадратные корни?

5.Оценки за работу на уроке.

6.Домашнее задание: творческое задание – кросснамбер 

( приложение №3). Для его разгадывания необходимо применить все знания по данной теме. 

